

ПАМЯТИ МИХАИЛА СЕРГЕЕВИЧА КАЛОШИНА



3 апреля 2011 г. безвременно ушел из жизни капитан дальнего плавания Михаил Сергеевич Калошин (1954–2011 гг.) .

Миша Калошин навсегда связал свою судьбу с морем в 1971 г., поступив на судоводительский факультет Ленинградского высшего инженерного морского училища имени адмирала С.О.Макарова.

Трудовой путь Михаила Сергеевича Калошина начался с плаваний на судах Северного морского пароходства. Именно здесь формировался его морской характер, приобретался первый опыт ледового плавания, которые пригодились ему для дальнейшей работы на судах Арктического и антарктического научно-исследовательского института.

С 1986 по 1998 г. М.С.Калошин работал на НЭС «Михаил Сомов». Под его руководством на этом судне выполнялись работы по жизнеобеспечению российских антарктических станций, осуществлялись транспортные операции в Северном Ледовитом океане. Не раз льды закрывали путь судну, но глубокое понимание ледовых процессов, умение анализировать сложившуюся ситуацию позволяли уже опытному ледовому капитану Калошину выходить победителем в борьбе с полярной стихией.

Наиболее ярко лучшие качества капитана М.С.Калошина проявились во время работы на научно-экспедиционном судне «Академик Федоров». В августе 2005 г. НЭС «Академик Федоров», выполнявшее научно-экспедиционные работы в Арктическом бассейне, впервые в истории мореплавания транспортных судов прошло через географическую точку Северного полюса Земли без ледокольной проводки.

В 2007 г. под руководством М.С.Калошина судно участвовало в работах с использованием глубоководных обитаемых аппаратов «Мир» в географической точке Северного полюса.

Заслуги Михаила Сергеевича были отмечены государственными и ведомственными наградами. Он был награжден Почетными грамотами Росгидромета, Грамотой Губернатора Санкт-Петербурга, медалями: «За доблестный труд», «300 лет Российскому флоту», орденом «За морские заслуги».

Моряки и сотрудники береговых служб Арктического и антарктического научно-исследовательского института знали Михаила Сергеевича как опытного, надежного капитана, честного, скромного, дружелюбного, открытого человека, справедливого командира. Таким он и останется в памяти всех, кто его знал.

ПАМЯТИ ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА НЕЕЛОВА



Тяжело осознавать, что не стало Ивана Неелова. 7 мая 2011 г. он неожиданно ушел из жизни, оставив всех, кто его знал и любил, в состоянии шока и растерянности. Остановилось сердце.

Иван Александрович Неелов родился 27 октября 1950 г. в Ленинграде. Здесь прошло его детство, здесь в 1973 г. он закончил Ленинградский гидрометеорологический институт и стал океанологом. После двух лет службы в армии в качестве военного метеоролога, в 1975 г. он стал сотрудником ленинградского отдела Института океанологии им. П.П.Ширшова Академии наук. В 2000 г. И.А.Неелов перешел на работу в лабораторию Южного океана ААНИИ на должность ведущего инженера. В 2005 г. лаборатория была переименована в лабораторию океанологических и климатических исследований Антарктики, в ней Иван Александрович занял должность старшего научного сотрудника.

Талант, целеустремленность, исключительное трудолюбие – благодаря этим качествам он достиг быстрого научного роста и в 1985 г. защитил диссертацию, став кандидатом физ.-мат. наук. В дальнейшем он вырос в одного из лучших в стране специалистов по численному моделированию циркуляции океана, по моделям переноса примесей и по процессам в пограничных слоях океана и атмосферы. Его математические модели в различных модификациях широко применяются для расчетов циркуляции как для локальных областей, таких как Невская губа и

Белое море, так и для Южного и Северного Ледовитого океанов. Им опубликовано более 50 научных работ, включая статьи в самых престижных журналах, и главы в трех монографиях.

Он очень любил море, экспедиции. В 1985 и 1986 гг. Иван участвовал в двух рейсах флагманов исследовательского флота страны «Дмитрий Менделеев» и «Академик Курчатов». В 1998 –2008 гг. он участвовал в семи экспедициях в Белом море на судах «Профессор Владимир Кузнецов», «Беломорье» и «Эколог».

Наши искренние соболезнования родным и близким Ивана Александровича. Нам будет очень не хватать его, доброго товарища и замечательного специалиста. Грустно сознавать, что его уже нет с нами. Мы, его друзья и коллеги, сохраним о нем самую светлую память.